

全国女市长魅力榜出炉 深圳副市长高指数居首

本报讯 中国哪位女市长最时尚魅力？6日，由中国品牌研究院制定评审标准、我国第一个旨在传播美育知识的资格网主办的《中国女市长魅力榜》评选活动开榜。排在榜首位置的是深圳市副市长闫小培(魅力指数86.62)。紧随其后的是杭州市副市长佟桂莉(魅力指数85)、探花则是鄂尔多斯市副市长杨红岩(魅力指数84.46)。

最高，占了三席。而让人感到意外的是，以盛产服装闻名海内外的泉州市，其副市长潘燕燕排在《中国女市长魅力榜》的末位。

全国96位女市长被评估

据了解，此次的评估对象是国家统计局公布的“全国百强城市”的女市长和女副市长，总共评估了96位市长，其中正职市长6位，女副市长90位。其中，广州、长春、福州、郑州、绍兴、太原、株洲、海拉尔、包

头、克拉玛依、沧州、芜湖等12个市目前没有女市长和女副市长。唐山市副市长高瑞华缺少评估资料，因此这13个城市没有进行相关评估。

6日，据该网站公布的信息，共有83位女市长或女副市长有年龄介绍，她们当中年龄最大的56岁，年龄最小的36岁，平均年龄是47.92岁。

在各地政府网站中有学历介绍的

女市长或女副市长有81人，当中研究生33人，占40.74%；本科37人，占45.68%；在职研究生9人，占11.11%。另外，在她们当中，有10个博士、7个硕士；教授5人、副教授3人、高级工程师4人、高级政工师3人、工程师3人，还有高级会计师、高级经济师、会计师、政工师、经济师等。据悉，排在《中国女市长魅力榜》第一位的深圳市副市长闫小培，就是教授。

女市长们总体形象偏朴素

有关专家也指出，通过本次评估，他们发现，由于受开放程度以及观念等各方面因素的影响，目前女市长们的形象总体上偏于朴素，着装水平上多数还仅限于该怎样穿好套装以及进行适当的妆容。什么是符合社交礼仪的着装？专家们认为，要把握三个原则，即符合时间、场合、目的。从这个方面看，中国政界女性还有很大的提升空间。

据《南方日报》

长沙规定 养宠物用空调 不享低保待遇

本报讯 记者5月6日从长沙市人民政府了解到，从今年5月1日开始，城市低保户使用手机不再受到限制，但饲养宠物、家里使用空调的人在长沙将申请不到低保待遇。

长沙市人民政府透露，新的《长沙市城市居民最低生活保障办法》对已实施十年之久的长沙低保制度进行了部分修改，并在全国首次明确提出对部分特殊困难对象适当提高保障标准。经过慎重考虑，新修订的办法第十条规定，有13类情形不得批准享受城市居民最低生活保障待遇。

“我们尊重所有市民的生活需求，但国家的低保政策只是保障低保人员的最低生存所需的物质基础。”长沙市民政局副局长伍仁华表示，“饲养宠物”作为享受低保的限制性条款是经过慎重考虑的，但由于使用手机的费用已逐步降低，手机也是有劳动能力的低保人员与社会沟通的有效渠道，是增加他们就业机会的保障，因此手机将不再作为享受城市低保的限制性物品。

据《法制日报》

国家邮政局发紧急通知 奥运期间禁止邮寄液体

本报讯 根据国家邮政局的紧急通知，奥运期间，所有营业窗口禁止收寄液体类物品，暂时不执行自封自验规定，所有邮件100%进行验视。寄往北京、青岛等奥运比赛城市的邮件查验将更加严格。

6日，沈阳某高校学生小超来到市内一处邮政网点，准备给外地的女朋友寄几瓶香水，但工作人员却明确告知：“不能邮寄。”跟小超一样，很多市民日前在邮政网点都经历了一样的遭遇，不仅是香水、药水、洗发水、精油等液

体产品都不能邮寄。“香水、洗发水等实际上属于液体类化工产品，在特殊情况下，具有一定的危险性。”沈阳市邮政局运行部相关负责人表示，出于安全考虑，最近液体类化工产品已上了禁运名单。

“这个禁运禁令是全国范围内的。”据该负责人介绍，日前，中国邮政集团公司发出了《关于加强邮件收寄及运输管理工作的通知》，通知中要求，特快专递、包裹一律不得收寄液体类的化工产品。

据《新闻晚报》

首都金融业总体目标出台 北京定位：有国际影响力金融中心

本报讯 北京市委、市政府于日前正式下发的《关于促进首都金融业发展的意见》，首次明确定位首都北京是国家金融决策、管理、信息、服务中心，并提出目标是将北京建设成为具有国际影响力的金融中心城市。6日，北京市委、市政府召开新闻发布会透露了上述信息。

北京市发改委副主任、市金融服务工作领导小组办公室主任霍学文在发布会上表示，按照

首都金融业的定位和发展目标，北京是国家金融决策中心、金融管理中心、金融信息中心和金融服务中心。通过建立全方位政策支持体系、多层次金融市场体系、多样化金融组织体系以及金融服务体系，不断提升首都金融业的集聚力、辐射力等，最终将北京建成具有国际影响力的金融中心城市。

霍学文表示，北京金融业定位和目标的出台是基于北京金

融业发展的现状。“2007年，北京市金融业实现增加值1126.3亿元，占全市GDP的12.5%，金融已经成为首都经济的支柱产业。”

北京将依托“一行三会”(央行、银监会、证监会、保监会)等金融业监管的总部优势，发展金融产业。“这只是对北京金融产业的定位，不会改变北京作为首都政治、文化中心的城市定位。”霍学文说。

据《新京报》



百名母亲诵读“教子经”

5月7日，孟子故里山东邹城市举行纪念孟子大典，100名年轻母亲在孟庙孟母殿前一起诵读《孟子教子经》。5月6日是农历四月初二，是孟母孟子之日。孟子教子的故事在中国流传了几千年，她在人们心目中是一位伟大的贤母，纪念孟母和孟子在山东邹城是世代相传的民俗。

新华社发

上海一中学开讲防性骚扰 女生男生都要学习

本报讯 “女孩首次去一家陌生的理发店剪头发，最好由家长陪着或与同学结伴。”“在偏僻的地方一个人走夜路，应当做好哪些准备。”……这是宝山区长江二中陈丽君老师在执教《拒绝性骚扰》这堂课时向学生传授的“秘籍”。目前该区半数以上的初中将继续将预防和拒绝性骚扰的内容列入了课程。最近上海市青春期教育专业委员会的专家们观摩了这些课后认为，这在上海市是一个大突破。

随着都市青少年性发育的提前，以及穿着打扮的时尚化，性骚扰对象的年龄也有呈低龄化的趋势。上海市中小学心理辅导协会

秘书长蒋薇老师说，很有必要在初中生中开设抵御性骚扰教育的课程，而且上课时应当是女生和男生同处一个教室共同接受相关的知识教育，因为这样不仅可以使男生了解到，自己的哪些语言和动作会构成对异性同学的骚扰之嫌，还可以使男生们也注意不要成为被骚扰的对象。

记者了解，上海市推行的《中小学生生命教育指导纲要》中，已明确要求要求学生“学会用恰当的方法保护自己，避免受到性伤害、防止性骚扰，学会拒绝别人的性要求”，但真正在课堂上传授拒绝性骚扰知识的学校还不多。

据《新民晚报》

上海徐家汇爆出楼盘黑幕 官员购房竟打三至五折

本报讯 在寸土寸金的上海市徐家汇，有6幢灰色高楼在繁华的肇嘉浜路一侧排开，名为“帝景苑”。帝景苑售罄数年后，由股东纠纷引发的举报显示了灰色高楼中的另一道景观——约400户业主中，50余户曾获得一成以上的购房折扣，其中22名买家所获折扣高达三至五成。折扣买家，多出自房地、规划、工商、公安等政府部门；部分银行职员和国企高管，亦有分羹。

记者所获这份经过查证的房价折扣表，所依据文件包括帝景苑商品房销售合同、房屋登记及户籍资料。

当年手握土地大权的“上海第一处”朱文锦，于2004年10月以妻女之名，在此买入一套157.89平方米的住房，合同价357.45万元，无银行按揭。有股东方人士称，宋家未付房款。

购买获三折以上优惠者的名单，还包括徐汇区前副区长的家属，一位前市委领导秘书以及上海公安部门分局领导之子。数位银行职员也获得30%-50%的折扣。

业内人士称，1999年后，随着上海房地产业逐步走出低谷，开发商以低价卖房方式打点官员之风渐盛，至上海社保案发后，此风才大为收敛。

据《上海商报》

五一旅游人气城市排名出炉 年轻人出游首选香港

本报讯 刚刚结束的五一小长假中，最具人气的城市排名出炉，北京为出行人气最旺的城市，上海综合排名第一，而“最受年轻人青睐度假目的地”中，香港排在首位。

今年是新假日政策实施后的首个“五一”，7天黄金周变为3天小长假。携程旅行网刚刚发布的2008年度“五一”旅游盘点及最具人气指数城市排名显示，出行人气最旺城市前十名是：北京、上海、广州、深圳、杭州、成都、武汉、西安、重庆、青岛。到达人气最旺城市前十名是：上海、北京、杭州、香港、南京、厦门、青岛、三亚、广州、深圳，五一小长假人气最旺城市综合前十名是：上海、北京、杭州、广州、深圳、青岛、香港、成都、厦门、重庆。

此外，携程旅行网还根据18~28周岁年轻人选择最多的前住度假目的地，推出今年五一“最受年轻人青睐度假目的地”排名，前十名分别是：香港、马累、三亚、上海、西安、曼谷、厦门、杭州、丽江、巴厘岛。相比其他人气排行榜，这十个最受年轻人欢迎的入选城市具有强烈的个性化特征，并呈现出几大类别特质：一、时尚之都，以上海、香港为典型代表；二、度假胜地，如马累、三亚、巴厘岛；三、休闲气氛浓郁，例如曼谷、丽江、厦门、杭州。

本次排行榜调查自2008年5月1日开始，5月3日结束，调查城市综合前十名是：上海、北京、杭州、广州、深圳、青岛、香港、成都、厦门、重庆。

据《北京娱乐信报》

骗财403万 “首长秘书”被判无期

本报讯 冒充中央首长秘书和国务院外事办主任，以能帮人打通关系为由骗取他人403万元。7日上午，49岁的李小雄因诈骗罪被北京市一中院判处无期徒刑，并被剥夺政治权利终身。

据检察机关指控：1999年上半年，李小雄冒充中央首长的秘书，称能够帮助王某承租东城区某大厦，后以疏通关系需要经费为由，向王某骗取80余万元。

2007年2月，李小雄称自己是国务院外事办主任，利用假的部队批文，以能够帮助冯某在山东省青岛市成立外商俱乐部为由，收取冯某人民币40余万元。

用同样手段，李小雄又在2006年9月至2007年2月间骗取吕某283万元。就这样，这位身份显赫的“李秘书”、“李主任”骗了403万元。

在庭审过程中，李小雄表示

自己从未冒充过中央首长秘书。但法院审理后认为，从证人证言可以认定，中央首长秘书的“身份”对李小雄的诈骗起到了帮助作用。

同时法院认定，李小雄共计诈骗403万元。除归还10万元外，其余393万元尚未追回。最后，法院以诈骗罪判处李小雄无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

据《法制晚报》



大雨骤降 交通堵塞

5月7日，广东省湛江市部分地区骤降大雨，一些道路严重积水，造成交通堵塞，给市民出行带来不便。

新华社发



雪降草原 旱情缓解

5月7日，受冷空气影响，新疆哈密北部草原普降小雪。此次降雪缓解了草原的旱情，对天然牧草的生长十分有利。

新华社发

广州最长寿老人115岁 跨越三个世纪

本报讯 曾亚四，今年115岁，经广州市民政局确认的目前广州市最长寿的老人。1893年8月22日生于广东梅州五华，约上世纪50年代来广州，居住在白云区三元里走马岗社区。2000年独子过世后被送入钟落潭养老院，2005年送入白云区养老院，今年初送入广州市老人院颐养天年。目前需坐轮椅，耳聋，但鬓发犹乌，精神尚佳。

曾婆婆长寿秘诀：平素吃饭

肉菜炖得极其烂；爱饮米酒汽水。老人常常以一半广东米酒，一半白柠汽水兑在一块喝，称之为汽酒；喜好用茶籽洗头；早睡早起脾气好。

她的生命年龄，跨越了三个世纪。她比开国元首毛泽东还要年长四个月。她，就是目前广州市最长寿的老人曾亚四。

老人虽历经沧桑，但鬓发乌黑精神矍铄。其实，今年115岁的曾亚四，比吉尼斯世界纪录最长寿的

寿星埃德娜·帕克仅小了4个月。

链接 世上最长寿老人帕克

据cctv报道，当今世界公认的在世最年长的人，是居住在美国印第安纳州的寿星埃德娜·帕克。今年4月20日，埃德娜·帕克迎来115岁生日。帕克生于1893年，结婚后一直跟随丈夫在自家农场工作，直到99岁高龄。帕克说，勤劳和良好的心态是她长寿的秘诀。

据《南方都市报》

不堪重负 捂死被撞老人 女车主被判死缓

本报讯 经过审理，6日，杭州市中级人民法院对章红彩杀人案作出一审判决，以故意杀人罪判处其死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身。

章红彩，杭州萧山一名搞个体运输的女车主。去年9月18日，其雇佣的司机李金洋在萧山区楼塔镇大同三村路段，撞伤了74岁的丁志灿老人后，独自跑了。将赔偿、照顾丁志灿的事情全部留给了车主一家。在不堪重负的情况下，去年11月20日，章红彩将丁志灿捂死在病榻上。

章红彩在村民眼里是一个好人。事情发生后，让村民们惋惜不已。在丁志灿治疗期间，章红彩向亲友借了3万元支付了医疗费。

章红彩曾在庭上辩解，11月20日凌晨4时多，她到医院是为了探望丁志灿，进病房后才临时起意杀人。对此，法院认为，章红彩因为从事运输业，平时确实起床较早，但她在凌晨4时多探望病人有悖常理；当丁志灿病房门锁着时，她没有通过医护人员开门，继而又下楼并要其弟通过其他病房去开门。可以认定章红彩到病室是出于有准备杀人之目的。

法院认为，章红彩是因交通肇事负全责不堪承受巨额医疗费用等原因，将丁志灿杀害，构成故意杀人罪，但鉴于章红彩有筹款支付丁志灿医疗费用及双方家属在案发后就民事赔偿问题已达成和解等情况，她尚不属必须立即执行死刑的罪犯，法院从宽处罚，判以死缓。

据《钱江晚报》

开发商疯狂打折急套现 买房送房送车

本报讯 今年“五一”，北京的房地产开发商却打起了优惠打折促销大战，买房甚至能送房子车子。现在就是处于这样微妙的一个阶段，两头都紧着，一个是老百姓不积极买房，钱回不来，一个是银行对房地产贷款从紧，所以这种情况下造成了促销。

首先来看近期备受关注的房地产市场的情况。往年的“五一”假期，也是楼盘销售的“黄金周”，北京也不例外。但今年“五一”，北京的房地产开发商却打起了优惠打折促销大战，买房甚至能送房子车子。

一进入5月份，临近北京CBD商圈的一个大户型楼盘，就打出了买房送宝马轿车的促销招牌，而一个位于郊区的知名楼盘则开出了一次性付款可9折优惠，还有个楼盘更是号称买房就直减20万元现金。但这些促销手段和北京一个郊区别墅楼盘相比，还是小巫见大巫，这家楼盘竟推出了“买房送房”的优惠。

北京亦庄某楼盘售楼人员说：“购买我们的联排别墅可以送价值63万元的公寓一套，或直接抵63万元房款。”

而据记者了解，就在去年底之前，北京的这些楼盘还都是皇帝的女儿不愁嫁，价格坚挺，基本没有打折赠送一说。而如今这么大的促销力度，还真让消费者看得眼花缭乱。那么，究竟是什么原因让开发商能如此大出血呢？

全国工商联地产业商会会长聂梅生说：“开发商如果是资金链绷不住，那肯定是要开始促销，现在就是处于这样微妙的一个阶段，两头都紧着，一个是老百姓不积极买房，钱回不来，一个是银行对房地产贷款从紧，所以这种情况下造成了促销。”

据中央电视台